

# 中共潍坊学院计算机工程学院总支部委员会

## 计算机工程学院党总支

### 关于进一步加强党员教育管理工作的实施意见

为深入贯彻落实中共中央关于党要管党、从严治党的方针，结合我院实际，现就进一步加强党员教育管理工作制定如下实施意见。

#### 一、指导思想

以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持以提高党的执政能力、保持党的先进性为主题，以学习、遵守、贯彻、维护党章为重点，以构建党员教育管理工作新机制为手段，以提高素质、增强党性、发挥作用为目的，进一步加强和改进党员教育管理工作，为实现我院教育事业又好又快发展提供坚强的组织保证。

#### 二、主要目标

在巩固和扩大党的先进性教育、群众路线教育和“两学一做”学习教育成果的基础上，进一步建立健全党员教育、管理、监督机制，正确引导党员严格履行义务，保障党员充分行使权利，积极组织党员参加党的活动，严格党员组织关系和党籍管理等日常管理，不断提高党员的政治素质，发挥党员的先锋模范作用，努力实现党员教育管理工作的科学化、制度化和规范化。

### 三、主要内容

#### (一) 建立健全党员教育机制

##### 1、切实加强学习教育培训

积极推进“学习型”党组织建设，通过采取举办培训班、上党课、举行报告会和组织专题研讨等形式，有计划地组织好党员的集体学习。积极倡导党员自主学习，引导党员结合自身实际和工作需要，制定自主学习计划，利用业余时间认真搞好自学。加强对党员学习的具体指导，为党员学习创造良好条件。通过开展读书活动和知识竞赛、交流学习成果等方式，激发党员学习的积极性和主动性。

班子成员要认真参加党总支理论中心组学习，带头参加所在党支部和党小组的集体学习，坚持讲党课，按有关规定积极参加学校党委及上级党组织的干部教育培训，确保教育时间。党员每年参加所在支部、党小组集体教育活动的时数，累计不少于 12 天。

##### 2、认真做好思想政治工作

坚持以人为本，从政治、思想、工作和生活真正重视、真情关怀、真心爱护党员和干部，建立健全帮助党员和干部解决实际问题的制度和机制。组织党员开展经常性谈心活动，沟通思想，相互启发教育。增强思想政治工作的预见性、针对性和实效性。经常分析党员思想状况，及时解决思想问题，充分调动干部职工工作积极性。

##### 3、严格落实“三会一课”制度

“三会一课”是党组织生活的基本形式。坚持做到每季度至少召开一次支部党员大会，每月至少召开一次支部委员会和党小组会，每年至少上一次党课。

#### 4、积极开展主题实践活动

结合工作实际，积极探索和创新党员主题实践载体，组织开展一系列增强党员党性，提高党员素质，发挥党员先锋模范作用的主题实践活动，为党组织服务党员、党员服务群众、加强党性锻炼搭建平台提供载体。

### （二）建立健全党员管理机制

#### 1、加强党员信息管理

进一步完善党组织和党员信息库，建立生活困难党员信息库、各类优秀党员信息库、党费收缴信息库等，进一步健全组织关系接转、党费收管和党籍管理等工作制度，及时准确掌握全院党员的动态变化情况，加强党员的动态管理。严把党员的“入口”关，完善党员发展公示制度。

#### 2、完善组织生活制度

坚持民主评议党员制度，按要求开展好每年一次的民主评议党员工作。民主评议党员要注意听取群众意见，发扬党内民主，认真开展批评和自我批评，方法要简便易行，注重实效。党员领导干部要坚持双重组织生活，既要参加所在党支部的组织生活，又要参加定期召开的党员领导干部民主生活会，照党章规定、新时期保持共产党员先进性的基本要求，从思想、学习、工作、纪律和作风等方面查找问题，从世界观、人生观和价值观上分析原

因，带头开展批评和自我批评。

### 3、建立选优评先制度

日常工作中，要结合工作实际和开展主题实践活动，积极发现和树立各种典型，通过组织培育，在广大党员中选树一批先进典型，进行统一表彰，充分发挥各类典型的模范带动作用。

(2016年9月1日)